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SANASA 
Flávio Francisco Orlandi (S) 

Jacqueline K. M. I. Caselli (S) 

SANEBAVI Mara Letelian Leite Reis (T) 

SP Águas 
Deborah do Valle Nuvens Lunardi (S) 

Graziela Lopes Bertolino (S) 

UNESP/CEA Didier Gastmans (T) 

UNICAMP Ana Elisa Silva de Abreu (T) 

YPÊ Salto Jéssica Danielly dos Reis Glisotte (T) 
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Entidade 

Consórcio Piraí 

CPRM/SBG 

DAAE Rio Claro 

DAE Jundiaí 

INEVAT 

P.M de Limeira 

P.M de Salto 

 

Demais presentes 

Entidade Representante 

Agência das Bacias PCJ 

Ana Beatriz Oliveira 

André Ponce Figols 

Daphenes Vargas 

Diego dos Anjos 

Jaqueline Fagundes Costa 

Kaique Barreto 

Rebeca Silva 

Vanessa Longato 

BRK Ambiental – Santa 

Gertrudes 
Lucas do Carmo Garcia 

P.M. de Paulínia 
Felipe de Alva Escuredo 

D'Orazio 

Sem registro de entidade Michele Consolmagno 

(T) - Titular   (S) - Suplente       (C) - Convidado 

 
Aos vinte dias do mês de fevereiro de 2025, realizou-se, 

por meio de videoconferência na plataforma Google 

Meet, a 91ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de 

Águas Subterrâneas (CT-AS) dos Comitês PCJ. 1. 

Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram 

enviadas aos membros por meio de mensagem 

eletrônica, em 13 de fevereiro de 2025.  2. Abertura da 

91ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Águas 

Subterrâneas: A abertura da reunião foi realizada pela 

coordenadora da CT-AS, Sra. Mariza Fernanda da Silva, 

representante da Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo (SABESP), que agradeceu a 

presença de todos e informou a existência de quórum 

para início da reunião. Na sequência, foi exibido um 

vídeo elaborado pela Agência das Bacias PCJ com 

orientações gerais, registro de presença e outras 

informações relevantes para a participação na reunião. 3. 

Aprovação da minuta de Ata da 90ª Reunião 

Ordinária da Câmara Técnica de Águas 

Subterrâneas, realizada em 02/12/24, por 

videoconferência: A Sra. Mariza informou que foi feito 

o envio aos membros, da minuta de ata da reunião 

anterior, por mensagem eletrônica junto da convocação, 

conforme prazo regimental. Na sequência, questionou a 

necessidade de leitura, sendo dispensada por todos. 

Também abriu espaço para manifestações sobre o 

conteúdo. Não havendo, submeteu aos membros para 

aprovação a minuta de ata da 90ª Reunião Ordinária da 

CT-AS, sendo aprovada por unanimidade. 4. 

Atualizações sobre o contrato – Estudo das Áreas de 

Restrição e Controle de Americana e Nova Odessa: A 

Sra. Mariza iniciou o item com um breve resgate sobre o 

histórico do contrato referente ao estudo técnico das 

Áreas de Restrição e Controle (ARCs) nos municípios de 

Americana/SP e Nova Odessa/SP, tema que vem sendo 

recorrente nas últimas reuniões da CT-AS. Informou que 

a Agência das Bacias PCJ, firmou o Contrato 042/2024 

com a empresa Água e Solo – Estudos e Projetos Ltda, 

em 28/11/24, e que a primeira reunião de 

acompanhamento ocorreu em 24/01/25, realizada 

presencialmente na sede da Agência das Bacias PCJ, 
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com a participação da Coordenação de Projetos, 

membros do GT-Controle, CT-AS e representantes da 

empresa contratada. Na ocasião, a Coordenação de 

Projetos apresentou um panorama do escopo previsto no 

contrato, seguido de um momento de alinhamento entre 

os participantes sobre as expectativas em relação à 

execução do projeto. A empresa contratada, por sua vez, 

compartilhou o planejamento inicial de trabalho, 

aproveitando a oportunidade para esclarecer dúvidas 

relacionadas aos objetivos e entregas esperadas. A Sra. 

Mariza destacou a proficuidade da reunião de partida, 

que permitiu o estabelecimento de uma base sólida para 

o desenvolvimento dos trabalhos. O contrato tem prazo 

de execução de 17 (dezessete) meses, e prevê a entrega 

de sete produtos técnicos, todos apresentados sob a 

forma de relatórios. Entre as ações iniciais, a equipe 

contratada solicitou o acesso a estudos prévios, com 

destaque para o trabalho de Biazzi, E. (2007), intitulado 

“Estudo temporal do nível potenciométrico do Aquífero 

Tubarão no município de Americana (SP)”, além de 

estudos clássicos como os de Seignemartin et al. (1979), 

sobre as formações de diabásio na região. A 

coordenadora-adjunta da CT-AS, Sra. Deborah Lunardi, 

representante da Agência de Águas do Estado de São 

Paulo (SP Águas), informou que está buscando o 

exemplar físico do estudo de Biazzi na biblioteca do 

Instituto de Geociências da UNESP Rio Claro. Nesse 

contexto, a Sra. Mariza reforçou o pedido aos membros 

da CT-AS para que colaborem com o envio de cópias ou 

informações sobre a localização de tais estudos, com o 

objetivo de subsidiar a equipe técnica responsável pela 

execução do contrato. Conforme apresentado na 90ª 

Reunião Ordinária da CT-AS, realizada em 02/12/24, por 

videoconferência, o acompanhamento do contrato em 

questão se dará por meio de um Grupo Técnico de 

Acompanhamento (GTA), formado durante a 13ª 

Reunião do GT-Controle. 5. Resultados da pesquisa 

para proteção das áreas de afloramento do Aquífero 

Guarani nas Bacias PCJ: A Sra. Mariza, lembrou aos 

membros que durante a 90ª Reunião Ordinária da CT-

AS, realizada em 02/12/25, por videoconferência, foi 

realizada uma oficina de elaboração de propostas para 

proteção das áreas de afloramento do Aquífero Guarani 

nas Bacias PCJ, que consistia na aplicação de um 

questionário com preenchimento virtual. Nesse sentido, 

apresentou os resultados consolidados da pesquisa, com 

o objetivo de levantar percepções, sugestões e 

experiências relacionadas à proteção das áreas de 

afloramento do Aquífero Guarani no território das Bacias 

PCJ. A consulta teve como público os membros da CT-

AS, com foco em subsidiar a discussão de futuras ações 

integradas voltadas à preservação dessas áreas 

estratégicas para a recarga e qualidade das águas 

subterrâneas. A Sra. Mariza reforçou a importância da 

participação dos membros na atividade, destacando que 

os dados levantados servirão como base para a 

formulação de duas ações concretas e factíveis a serem 

implementadas ainda durante o atual mandato da CT-AS. 

As propostas deverão considerar a viabilidade de 

execução e o envolvimento intersetorial. Um dos 

aspectos avaliados no questionário foi a percepção dos 

participantes quanto ao nível de conhecimento sobre o 

Aquífero Guarani após as ações promovidas pela CT-

AS. Os resultados indicaram aumento significativo do 

entendimento sobre o tema, evidenciando o papel das 

atividades da câmara na formação e capacitação técnica 

de seus membros, que possuem diferentes níveis de 

familiaridade com temas de hidrogeologia e gestão de 

águas subterrâneas. Outro ponto destacado pela Sra. 

Mariza foi a relevância das contribuições sobre quais 

outras Câmaras Técnicas poderiam apoiar ações voltadas 

ao Aquífero Guarani, em que se destaca a de Educação 

Ambiental (CT-EA), 32% (trinta e dois por cento); Uso 

e Conservação da Água no Meio Rural (CT-Rural), com 

17% (dezessete por cento); Monitoramento Hidrológico 

(CT-MH), com 15% (quinze por cento) e de Uso e 

Conservação da Água na Indústria (CT-Indústria), com 

12% (doze por cento), dentre outras. Essas sugestões 

servirão como base para futuras articulações e trabalhos 

integrados no âmbito dos Comitês PCJ. Entre as ações já 

desenvolvidas mencionadas na pesquisa, destacaram-se: 

palestras, oficinas, monitoramento da quantidade de 

água, preservação de nascentes, ações de educação 

ambiental e desenvolvimento de um plano de 

monitoramento em conjunto com a CT-MH. Também 

foram sugeridas iniciativas simples e de aplicação 

imediata, como sinalização das áreas de afloramento, 

campanhas educativas direcionadas a públicos 

específicos (como produtores rurais), reflorestamento, 

limpeza de áreas degradadas e fortalecimento da 

infraestrutura verde. No campo das tecnologias e 

ferramentas de apoio, foram indicados: uso de drones, 
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mapeamento por LIDAR, redes de monitoramento e 

Pagamento por Serviços Ambientais (PSA). Também se 

destacou a importância de integrar a proteção do aquífero 

aos Planos Diretores Municipais e de ampliar o 

financiamento à pesquisa e divulgação científica. A 

coordenação agradeceu a contribuição dos participantes 

e reiterou que os resultados da pesquisa servirão de base 

para o planejamento das próximas ações da CT-AS em 

articulação com outras câmaras técnicas e instituições 

parceiras. Ao final da apresentação, a Sra. Mariza abriu 

espaço para manifestações dos membros, em que foi 

reforçada a necessidade de maior divulgação e fomento 

do tema, destacando que as questões relacionadas às 

águas subterrâneas devem ser mais difundidas, a fim de 

ampliar o alcance, a compreensão e o engajamento dos 

diversos atores envolvidos com o tema no território das 

Bacias PCJ. Com base nas contribuições recebidas 

durante a reunião, a Sra. Mariza propôs a construção de 

um plano de ação preliminar, a ser desenvolvido nos 

próximos encontros da CT-AS, estruturado da seguinte 

forma: a) Contato com a coordenação da Câmara 

Técnica de Educação Ambiental (CT-EA) dos Comitês 

PCJ; b) Planejamento de ações em parceria voltadas à 

divulgação e educação ambiental sobre as áreas de 

afloramento do Aquífero Guarani; 

c) Elaboração de uma apresentação com informações 

didáticas sobre localização, importância e função dessas 

áreas no fluxo de base dos rios; d) Articulação com a CT-

Rural, promovendo apresentações e ações que 

disseminem essas informações junto ao público rural. 

Por fim, a coordenação abriu espaço para que outros 

membros interessados em contribuir com a construção e 

integração dessa agenda se manifestassem. 6. 

Aprovação de novo membro: A Sra. Mariza, passou a 

palavra para a Sra. Rebeca, a qual informou que em 

atendimento ao Regimento Geral das Câmaras Técnicas, 

aprovado por meio da Deliberação dos Comitês PCJ nº 

362/21, de 30/03/2021, entidades interessadas podem 

ingressar como membro a qualquer momento nas 

Câmaras Técnicas dos Comitês PCJ bastando para isso 

seu ingresso ser apreciado e aprovado pelos demais 

membros da CT, quando a solicitação ocorrer fora do 

período de renovação das Câmaras Técnicas. Em 

seguida, informou que a Secretaria Executiva recebeu 

um ofício em 04/02/25, da Prefeitura Municipal de 

Paulínia, solicitando a inclusão como membro na CT-

AS, tendo como seus representantes a Sra. Nara Cristina 

Chiarini Pena Barbosa (titular) e o Sr. Felipe de Alva 

Escuredo D’Orazio (suplente). Em seguida, passou a 

palavra para a Sra. Mariza, que submeteu aos membros a 

inclusão da entidade, sendo aprovada por unanimidade. 

Após a aprovação, foi passada a palavra para o 

representante suplente, Sr. Felipe Escuredo, que se 

apresentou brevemente e agradeceu aos membros pela 

inclusão da entidade.  7. Informes: A seguir, passou para 

os informes: 7.1. da Coordenação: 7.1. da 

Coordenação: a) A Sra. Mariza, informou sobre a 

Semana Internacional Paulista de Águas Subterrâneas 

(SIPAS), evento organizado pelo Projeto SACRE – 

Soluções Integradas para Cidades Resilientes, que ocorre 

entre os dias 19 e 22/03/25, em Bauru/SP. Mais 

informações quanto a programação e inscrição podem 

ser verificadas neste link; b) A Sra. Deborah Lunardi, 

informou a respeito do 1º Fórum de Águas Subterrâneas 

nas Bacias PCJ, organizado pela CT-AS, previsto para 

ocorrer em 17/04/25, presencialmente às 09h00, no 

Auditório do Museu da Água, em Indaiatuba/SP. 

Ressaltou o planejamento de uma manhã repleta de 

trocas acerca do tema, ressaltou também quanto a 

limitação de vagas para a participação do evento e 

lembrou aos membros que o evento ocorrerá durante a 

92ª Reunião Ordinária da CT-AS; 7.1.1 sobre o Plano 

de Trabalho: A pedido do Secretário-Executivo, Sr. 

Denis Herisson da Silva, foi reservado um espaço na 

pauta de informes das coordenações das Câmaras 

Técnicas para repasses aos membros sobre o andamento 

das ações previstas no Plano de Trabalho (Deliberação 

dos Comitês PCJ nº 471/24, de 05/04/24). Nesse sentido, 

a Sra. Mariza realizou a devolutiva aos membros da CT-

AS com o objetivo de situá-los quanto às atividades em 

curso. Os Planos de Trabalho (PTs) das Câmaras 

Técnicas estão organizados em três categorias: 

i. Categoria A (Demandas da Secretaria Executiva); ii. 

Categoria B (Temas para discussão); iii. Categoria C 

(Eventos). A Sra. Mariza destacou os avanços 

relacionados à Categoria B: i. Divulgação de 

conhecimentos em águas subterrâneas nos Comitês PCJ.  

Ações realizadas: a) Participação da CT-AS no 

documentário “Rainha das Águas”, produzido pela TV 

Futura, com destaque para as ações da câmara técnica nas 

Bacias PCJ; b) Palestra “Inteligência Artificial aplicada 

ao monitoramento hidrogeológico do Brasil”, ministrada 

https://www.comitespcj.org.br/wp-content/uploads/2025/03/DelibComitesPCJ-362-21.pdf
https://www.comitespcj.org.br/wp-content/uploads/2025/03/DelibComitesPCJ-362-21.pdf
http://www.sacresipas.org/
https://www.comitespcj.org.br/wp-content/uploads/2025/03/DelibComitesPCJ-471-24.pdf
https://www.comitespcj.org.br/wp-content/uploads/2025/03/DelibComitesPCJ-471-24.pdf
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pelo Sr. Clyvihk Renna Camacho (SGB), durante a 87ª 

Reunião da CT-AS; c) Encaminhamento de proposta de 

Curso de Extensão em águas subterrâneas, elaborada 

junto à Profa. Amélia Fernandes, em articulação com a 

Agência das Bacias PCJ, o Centro Paula Souza e a 

Câmara Técnica de Águas Subterrâneas do Conselho de 

Recursos Hídricos do Estado de São Paulo (CRH). A 

demanda está sendo avaliada no âmbito estadual; d) VII 

Workshop de Águas Subterrâneas dos Comitês PCJ, 

realizado nos dias 18 e 19/10/23, na UNESP Rio Claro. 

Ações previstas: a) VIII Workshop de Águas 

Subterrâneas, com realização prevista para 

outubro/2025; b) Continuidade das articulações com 

órgãos de ensino para criação de curso técnico voltado à 

temática das águas subterrâneas; ii. Avaliação de 

ferramentas de gestão de disponibilidade hídrica e 

recarga no sistema Aquífero Guarani nas Bacias PCJ e 

estabelecimento de diretrizes para o uso e proteção. 

Ações realizadas: a) Palestra sobre o Aquífero Guarani, 

ministrada por José Luiz Albuquerque Filho (IPT), 

durante a 88ª Reunião Ordinária da CT-AS; b) Visita de 

campo ao afloramento do Aquífero Guarani, em 

Ipeúna/SP, após a 89ª Reunião da CT-AS; c) Aplicação 

de questionário temático sobre áreas de afloramento, 

durante 90ª Reunião Ordinária, em 02/12/24, como parte 

da oficina de levantamento de propostas. Ações 

previstas: a) Formulação e implementação de duas ações 

concretas voltadas à proteção das áreas de afloramento, 

a partir dos dados coletados na pesquisa; b) 

Desenvolvimento de materiais de divulgação sobre a 

importância das áreas de recarga, com apoio das 

Câmaras Técnicas de Educação Ambiental (CT-EA) e de 

Uso e Conservação da Água no Meio Rural (CT-Rural); 

iii. Discussão de propostas e alternativas para melhoria 

no levantamento de dados e informações de poços não 

regularizados e clandestinos nas Bacias PCJ. Ações 

realizadas: Palestra “Por que existem tantos poços 

irregulares no Brasil?”, ministrada por Antônio Pinhatti 

(CEPAS-USP), durante a 85ª Reunião da CT-AS. Ações 

previstas: a) Organização do I Fórum das Águas 

Subterrâneas, previsto para abril de 2025, com o tema 

“Construindo Resiliência Hídrica: Engajamento 

Municipal na Sustentabilidade das Águas Subterrâneas”; 

b) Articulação de estratégias para fortalecer o 

levantamento de dados sobre poços e integrar os 

instrumentos de regularização e monitoramento. A Sra. 

Mariza informou que novos informes sobre o andamento 

das ações previstas no Plano de Trabalho serão 

apresentados nas próximas reuniões da CT-AS, 

conforme o avanço das atividades. 7.2 dos Membros: A 

Sra. Mariza questionou os membros sobre informes e não 

havendo manifestações, deu continuidade para os 

informes da Secretaria Executiva;  7.3. da Secretaria 

Executiva: A Sra. Rebeca Silva, da Equipe de apoio às 

Câmaras Técnicas da Secretaria Executiva dos Comitês 

PCJ (SE/PCJ), deu início aos informes da SE/PCJ, 

sendo: a) Alteração dos representantes dos membros: 

A Sra. Rebeca informou que a SE/PCJ recebeu 

solicitação dos respectivos membros: Centro das 

Indústrias do Estado de São Paulo (CIESP – Bragança 

Paulista): solicitando a remoção da entidade como 

membro; Associação de Engenheiros, Arquitetos e 

Agrônomos de Valinhos (AEAAV) solicitando a 

inclusão do Sr. Carlos Cesar Malta de Oliveira como 

representante titular, em substituição ao Sr. Edilson 

Pentean. Como trata-se de alterações de entidades que já 

fazem parte da CT-AS, é passado aos membros como 

informe, apenas para ciência; b) Exclusão de membros 

(entidades): A Sra. Rebeca explicou que o Regimento 

Geral das Câmaras Técnicas (Deliberação dos Comitês 

PCJ nº 362/21), determina que serão excluídos das CTs 

que se reúnem bimestralmente, os membros para os quais 

se registre número de faltas superior a duas consecutivas 

ou quatro alternadas. Nesse sentido, foi excluída da CT-

AS a entidade: Fundação Florestal. A entidade excluída 

só poderá voltar a participar da CT, como membro, no 

próximo mandato. Complementarmente, informou que o 

próximo mandato está previsto para ter início no mês de 

julho/2025, com a Renovação das Câmaras Técnicas 

para o mandato 2025-2027. Nesse sentido, caso haja 

interesse, as entidades que foram excluídas por falta no 

mandato atual podem voltar a integrar a composição das 

CTs no novo mandato; c) Capacitação dos membros 

dos Comitês PCJ: Destacou a demanda de incentivar os 

membros das Câmaras Técnicas a capacitarem-se, 

visando o aperfeiçoamento das discussões dos Comitês 

PCJ e em atendimento às metas do Programa Nacional 

de Fortalecimento dos Comitês de Bacias Hidrográficas 

(PROCOMITÊS), da Deliberação CRH nº 248, de 

18/02/21, que aprovou a metodologia de distribuição dos 

recursos financeiros do Fundo Estadual de Recursos 

Hídricos (FEHIDRO) e do Planejamento Estratégico dos 

https://www.comitespcj.org.br/wp-content/uploads/2025/03/DelibComitesPCJ-362-21.pdf
https://www.comitespcj.org.br/wp-content/uploads/2025/03/DelibComitesPCJ-362-21.pdf
https://drive.google.com/file/d/10uDJV1fKjBxbhC74v6VltaLZOmt6L2xI/view
https://drive.google.com/file/d/10uDJV1fKjBxbhC74v6VltaLZOmt6L2xI/view
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Comitês PCJ. A principal orientação é que sejam cursos 

na temática de meio ambiente e recursos hídricos, com 

realização a partir do ano de 2025. Foram citados como 

exemplo os cursos do Sistema Integrado de 

Gerenciamento de Recursos Hídricos do Estado de São 

Paulo (Capacita-SigRH), também sendo aceitos 

certificados de cursos de especialização, fomentados ou 

não pelos Comitês PCJ ou outros cursos de capacitação 

técnica. Destacou ainda, o portal de Capacitação da 

Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico 

(ANA), que tem seu catálogo de cursos incorporado a 

plataforma da Escola Virtual de Governo (EV.G). 

Complementarmente, orientou que os certificados de 

cursos devem ser enviados para o e-mail da Secretaria 

Executiva; d) Custeio de despesas de viagem aos 

membros dos Comitês PCJ: Como a próxima reunião 

da CT-AS está prevista para ocorrer no formato 

presencial, lembrou que os  membros podem solicitar o 

custeio de despesas para participação das reuniões, 

conforme estabelecido pela Deliberação dos Comitês 

PCJ nº 282/17 e suas alterações. A concessão de diárias 

para participação em atividades dos Comitês PCJ 

destina-se ao pagamento de despesas com alimentação, 

hospedagem e locomoção urbana no local de destino. As 

diárias são disponibilizadas para: i. membros 

representantes de organizações civis (exceto empresas 

privadas); ii. membro de entidade associativa 

representativa de usuários de recursos hídricos; iii. 

coordenador e coordenador-adjunto das Câmaras 

Técnicas dos Comitês PCJ; iv. pessoa física sem vínculo 

ou representação nos Comitês PCJ convidada a palestrar. 

É necessário que a solicitação ocorra no prazo de até 5 

(cinco) dias antes da reunião, com anexo de documentos 

que justificam a necessidade da viagem, tais como 

convocação e pauta da reunião. Para reuniões plenárias, 

o prazo para solicitação de diária é de até 8 (oito) dias 

antes da reunião. Após o retorno da viagem é necessário 

a prestação de contas em até 10 (dez) dias, sendo 

anexados os comprovantes de comparecimento (cartões 

de embarque, passagens terrestres, registros fotográficos, 

certificado de participação, crachá, entre outros) – em 

que se destaca que o registro de imagem da lista de 

presença da reunião é de responsabilidade do 

representante custeado. As diárias não serão concedidas 

se: i. as despesas forem realizadas no município de 

residência do solicitante; ii. o membro estiver com 

entrega do relatório de viagem pendente; iii. em caso de 

membros da coordenação: não estar em dia com a 

entrega de listas de presenças e atas aprovadas de 

reuniões ordinárias e extraordinárias; iv. membro que 

estiver com pendências com cursos financiados pela 

Agência PCJ; v. membro que tenha reembolso de outras 

fontes de recursos. Solicitações e informações devem ser 

remetidas ao setor de Custeio da Agência das Bacias 

PCJ: <custeio@agencia.baciaspcj.org.br> ou (19) 3437-

2100 opção 2. As deliberações com as regras específicas 

para solicitação do custeio, bem como os modelos de 

documentos para envio, estão disponíveis no site dos 

Comitês PCJ, pelo link; e) NewsComitesPCJ: Convidou 

aos membros para acessar a Newsletter Comitês PCJ, que 

é um portal desenvolvido pela Assessoria de 

Comunicação da Agência das Bacias PCJ, com a 

atualização periódica de notícias da atuação dos Comitês 

PCJ e de suas Câmaras Técnicas. O acesso por ser feito 

pelo link;  f) Próximas reuniões dos Comitês PCJ: 

Informou sobre a próxima reunião no âmbito dos 

Plenários dos Comitês PCJ, a qual a participação não é 

obrigatória para os que não forem membros, ficando o 

convite aberto aos que queiram participar como ouvintes, 

sendo: 32ª Reunião Extraordinária dos Comitês PCJ 

(CBH-PCJ, PCJ FEDERAL e CBH-PJ1), no dia 

25/02/25, às 9h30, presencialmente no auditório da DAE 

Jundiaí, em Jundiaí/SP e a 96ª Reunião Ordinária da 

Câmara Técnica de Planejamento (CT-PL) no dia 

07/03/25, às 9h00 por videoconferência, com 

transmissão pelo canal da Secretaria Executiva dos 

Comitês PCJ na plataforma YouTube. Também informou 

sobre a 33ª Reunião Ordinária dos Comitês PCJ (CBH-

PCJ, PCJ FEDERAL e CBH-PJ1), no dia 28/03/25, às 

9h30, presencialmente na Fundação Municipal de Ensino 

de Piracicaba (FUMEP), em Piracicaba/SP.  Mais 

informações podem ser obtidas na agenda do site dos 

Comitês PCJ; g) Próxima reunião da CT-AS: Por fim, 

informou que a próxima Reunião Ordinária da CT-AS, 

está prevista para 17/04/25, presencialmente em 

Indaiatuba/SP, integrada ao evento I Fórum das Águas 

Subterrâneas nas Bacias PCJ. 8. Outros Assuntos: A 

Sra. Mariza questionou aos membros quanto a outros 

assuntos, não sendo solicitado por nenhum membro. 9. 

Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a Sra. 

Mariza Fernanda da Silva, coordenadora da Câmara 

https://sigrh.sp.gov.br/corhi/capacita
https://capacitacao.ana.gov.br/
https://www.comitespcj.org.br/wp-content/uploads/2025/03/DelibComitesPCJ282-17-1.pdf
https://www.comitespcj.org.br/wp-content/uploads/2025/03/DelibComitesPCJ282-17-1.pdf
mailto:custeio@agencia.baciaspcj.org.br
https://www.comitespcj.org.br/custeio-aos-membros-pcj/
https://agencia.baciaspcj.org.br/newscomitespcj/
https://www.comitespcj.org.br/agenda/
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Técnica de Águas Subterrâneas (CT-AS), agradeceu a 

presença de todos e deu por encerrada a reunião.  

 

 

 

 

 

 

 

Mariza Fernanda da Silva 

Coordenadora da CT-AS 

 

 

 

Deborah do Valle Nuvens Lunardi 

 Coordenadora-adjunta da CT-AS 

 

 

 


